

# 國際扶輪 3460 地區 2015-16 年度 扶輪青少年領袖獎訓練營 (RYLA)

大里國光社／吳宗隆 Teacher

國際扶輪 3460 地區 2015-16 年度扶輪青少年領袖獎訓練營 (RYLA)，在總監團隊與 RYLA 委員會主委的精心籌備下，在 1 月 24-25 日兩天一夜於苗栗西湖度假村熱烈展開，今年度的訓練主題為世界咖啡館和青少年高峰會，以關懷環境、愛護大地、探索教育、與世界接軌、智慧互聯網、認識未來為訓練主題。1 月 24 日（日）適逢歷年來最強的寒流來襲，早上 8 點不到，老天爺以飄著綿綿的雪花，迎接所有今年參加 RYLA 的學員報到，一開始就讓學員驚喜無比，經過報到組的服務，441 位的學員準時在 9 時於西湖度假村的小巨蛋場館就座，等待今年度的開訓典禮。



地區團隊會後合影

以關懷環境、愛護大地來努力保護地球，藉由探索教育來認識未來進而與世界接軌，同時也特別感謝豐原西南社、RYLA 主委 Simmons 與委員會的熱情付出，讓今年度的報名學員多達 448 位，也是歷屆來參加人數最多的一次。緊接著由地區服務計畫主委 Apartment 致詞後，主辦社豐原西南社社長 Press 致詞完畢，訓練課程正式開始。

第一個邀請講師楊從貴演說，題目是關懷環境，愛護大地；演說內容生動有趣，讓學員瞭解綠色有機耕作與飲食，人類健康和生態保育的重要性，更策勵每位學員在生活中，隨份隨力地實踐友善有機的生活，一起為健康把關，為後世留下一片淨土。第二棒接著演說的



CUP Game 全體表演

在國際交換學生與各國國旗進場後，由扶青團黃彥翔、陳芝宇擔任司儀的主持下，在卓蘭高中舞龍隊的鼓聲中熱鬧開場，先由 RYLA 主委 Simmons 致歡迎詞後，恭請地區總監 Dental 致詞，總監勉勵所有學員，藉由此次的訓練，



頒發最佳才藝獎合影



頒發結業證書



合影留念

是 2009-2010 的 Rotex 會長王健名，演說的題目是：探索自己，世界接軌；經由他自己當交換學生的經驗，鼓勵學員要充實自我，勇敢前進。在一早充實的課程後，435 位學員一起享用豐盛的午餐，也藉由這段時間，學員們彼此交換名片合影留念，熱鬧非凡，完全忘記 2-5 度的低溫。

桌設有一位桌長，每桌討論的議題皆不同，主要討論的兩大議題是一、關懷環境、愛護大地，二、探索自己與世界接軌。在兩大主題下分為五十個小題，分成兩天來討論。在討論期間，可以發現每位學員們熱烈發表自己的意見，在會談後作成記錄，在壁報紙上用圖形與文字表達出對議題未來行動的可能性。這項課程讓學員瞭解，透過會談過程的結構，所有的參與者會發展出不同的連結關係，透過小型的對談過程中去串連、共構、審視自己的想法與人生。這是今年 RYLA 的目標之一，認識生命，建立自信心及規劃未來生涯能力。



薪火相傳

這次總共有 448 位學員報名，報到 441 位學員，分為四大隊、12 個中隊、每個中隊有 2 個小隊。今年的訓練課程，要特別感謝台中青年高中探索教育師資群的大力奧援，第一天下午的訓練課程兵分兩路，探索教育一梯次，另一邊為世界咖啡館。探索教育的課程有：1.Cup Game 及 Cup song 2.Moon Ball 3. 地書筆 4. 硫酸河 5. 麵包工廠 6. 攻佔城堡。透過這些課程，讓學員體驗，服務、領導、人際溝通、面對問題、解決問題及建立團隊的合作精神。

世界咖啡館的活動，總共分成 25 桌，每



世界咖啡館議題討論發表

很快的就來到了晚餐時間，因天寒地凍，晚餐時間提早在 4 時 50 分左右，看學員們努力把飯菜消滅在自己的肚子裡後，各個中隊很自動的集合、各自帶開去找場地練習 Cup song 及晚會的表演。第一天的晚會活動，在各個中隊的 Cup song 競賽中，逐漸加溫，等到各中隊才藝表演時，引爆另一波熱潮，各中隊的勁



歌熱舞的競賽流；再加上青年高中音樂科老師幽默的主持風格及學生的串場演唱及熱音表演下，讓所有學員嗨翻了小巨蛋；最後在幫1月份的學員慶生後，很快的來到就寢時間，441位學員在所有工作人員安排下，順利的在10點讓所有學員安頓好，完成第一天的訓練。在晚上11時過後，主委召開工作檢討會議，因氣候因素將明日的戶外課程改為室內，午餐戶外烤肉臨時改為室內用餐，Simmons 主委愛護學員的用心，讓此次活動的費用又增加不少。

第二天的訓練課程，依舊在冷颼颼的天氣下展開，繼續完成前一天未完成的探索教育與世界咖啡館課程。在中午用餐完後，重量級的講師黃福瑞上場了，為所有學員們帶來——贏在智慧物聯網時代，提出了精闢的見解，讓學員們瞭解如何當一位新時代領導人的特質，著實讓學員們上了很寶貴的一課。在知識的引導後，台中東南扶青團劉又誠團長為所有與會的學員和與會人員帶來充滿歡樂與感性的魔術表演，為此次活動帶來另一波高潮。

經過一天半的訓練課程，驗收成果的時刻到了，經過評審委員會的建議，挑選出15組桌長，由RYLA 副主委 Lanyard 主持世界咖啡館心得分享，上台報告的桌長們，有 inbound 學員，也有即將在今年要出去當交換學生的學員，上台分享的學員都很用力的將會談的議題，分享他們的成果給大家聽，這又再一次證明 RYLA 真的是在培養青少年領袖。

按照時程表，很快的來到了結業典禮，在主委 Simmons 感性致詞中，再一次感謝總監的大力支持，無論是金援還是人員，給他最大的力量。感謝總幹事 Jacky 從接下任務後，完善的規劃和付出，感恩所有的委員會委員的團結合作，感謝台中青年高中的大力支援，讓2015-16年度3460地區RYLA能順利圓滿。在頒獎典禮的前一刻，主持人召集近250位學員，圍成3圈，大家一起練習一次Cup song，然後在優美的樂音中，大家一起表演一次Cup song，為此次活動留下美好的記錄。總監 Dental 表示，一定要把這段影片在3460地區年會時分享給所有社友。所謂光陰似箭，歲月如梭，歡樂的時光總是過得特別快，在所有學員領取結業證書，得獎的隊伍領取了獎品後，主委 Simmons 把薪火傳給下一棒，南光社 Justin，Justin 也熱情邀約大家明年再來。

後記——我們的RYLA 主委 Simmons 事前就商請員林中區社 Sky 與員林誼真社 Melody 伉儷，在這2天全程陪同，照顧所有學員的健康狀況，441位學員在寒流的天氣中，只有4位掛病號，這4位學員也在他們照料下，順利結業。今年的RYLA 活動，不僅僅展現國際扶輪對青少年的關懷與器重，鼓勵並協助青少年學習負責及有效的自發性領導，激發服務熱忱，善盡世界公民職責，造福人群。也再一次讓我們對扶輪有另一個感動。